Nom :……………………………………………







Cm :………

Calcul mental

La compensation dans l’addition

Mise en situation
Voici des calculs, essaie de compléter les pointillés pour que chaque calcul devienne plus facile à résoudre. Attention, une des opérations sera a éliminer car elle ne fonctionnera pas avec le petit truc que tu vas découvrir.
Ensuite, explique oralement, le petit « truc » que tu auras constaté lors de tes recherches.

· 121 + 298 = ......... + 300= ………

· 384 + 29 = ......... + 30 = ………

· 689 + 264 = ……… + ………= ………

· 397 + 454 = ……… + ………= ………

Alors, as-tu trouvé le fonctionnement de ces calculs pour que la réponse soit plus simple à découvrir ???

Reprenons chaque calcul, pour expliquer cette situation

[image: image1.wmf]
                    +………


· 121 + 298 = ……… + ……… = ………


        -  ………..



    + ………

· 384 + 29 = ……… + ……… = ………


         - ………..



    + ………


· 689+ 264 = ……… + ……… = ………





        -  ………..



    - ………


· 397 + 454 = ……… + ……… = ………


         + ………..

Nom :……………………………………………







Cm :………

Calcul mental

La compensation dans l’addition


              +………






+………


417 + 89 = ……… + ……… = ………

321 + 98 = ……… + ……… =………















      - ………






- ………

              +………






+………


657 + 199 = ……… + ……… = ………

456 + 395 = ……… + ……… =………















      - ………






- ………

              +………






+………


457 + 297 = ……… + ……… = ………

387 + 394 = ……… + ……… =………















      - ………






- ………

              +………






+………


123 + 795 = ……… + ……… = ………

123 + 798 = ……… + ……… =………















      - ………






- ………

              +………






+………


159 + 199 = ……… + ……… = ………

519 + 396 = ……… + ……… =………















      - ………






- ………

Je retiens :





Dans l’addition, ce que j’ajoute à un des nombres, je dois le retirer


à l’autre pour maintenir l’égalité dans mon calcul.





Attention, ce procédé fonctionne uniquement lorsqu’un des nombres se


trouve près d’un nombre « rond », c’est-à-dire une dizaine ou 


une centaine .


Ex : 39,38, 37 oui car proche de 40


        498, 495, 497 oui car proche de 500	





         654, 571, 284 non car trop éloigné de la centaine ronde la plus proche











